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Test sprawdzajacy - "Ustugi w Polsce. Zanieczyszczenia srodowiska
przyrodniczego Polski"
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Test sprawdzajacy - rozdziaty ViVl

n Podkresl rodzaje dziatalnosci gospodarczej zaliczane
do ustug. 0-1 p.

produkcja srodkow transportu,
doradztwo finansowe, gornictwo ropy naftowej,
dziatalnos$é administracji panstwowej

Przyporzadkuj rodzajom transportu odpowiednie
opisy (A-D). 0-3 p.

a) Transport samochodowy - .

b) Transport kolejowy —

o) Pramsportprzesylowy = oo

A. Umozliwia przewdz towardéw i osob od drzwi do
drzwi.

B. Tym rodzajem transportu nie przewozi si¢ osob.

C. Dzieki pracom modernizacyjnym taboru w ostat-
nich latach udalo sie zwiekszy¢é komfort podrézy
i bezpieczenstwo podrozujacych.

D. Umozliwia pasazerom szybkie przemieszczanie sie
miedzy kontynentami.

B Na podstawie danych dotyczacych przewozu pasaze-
réw poszczegblnymi rodzajami transportu w latach

2000 i 2015 uzupelnij zdania. 0-4p.
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* Dolyczy transportu samochodowego zarobkowego.
a) W 2015 roku najwiecej osob podrézowato transpor-

tem

b) W 2000 roku transportem wodnym przewieziono

— .. tys. pasazerow.
¢) W latach 2000-2015 zmniejszyla sie liczba osob

przewiezionych miedzy innymi transportem

d) Z transportu ..

korzysta mniej niz 1 mln pasazeréw.

n Na podstawie wykresu przedstawiajacego liczbe abo-
nentéw telefonii stacjonarnej i komérkowej w Polsce
w latach 1995-2015 podkresl poprawne informacje
w ponizszych zdaniach. 0-2p.
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a) W latach 1995-2005 liczba abonentéw telefonii sta-
cjonarnej malala / wzrastata.

b) W 2010 roku liczba abonentéw telefonii komérko-
wej przewyzszala liczbe abonentéw telefonii stacjo-
narnej okoto 2,5-krotnie / 6,5-krotnie.

B Podaj dwa przyktady wplywu transportu kolejowego
na jako&¢ zycia mieszkancow. 0-2p.

E Dopasuj do opiséw celow wyjazdow turystycznych
wlagciwy rodzaj turystyki wybrany sposréd poda-
nych. 0-2 p.

poznawcza, religijna, wypoczynkowa, lecznicza

A. Dwutygodniowy wyjazd do sanatorium w Szczaw-
nicy.

B. Uczestnictwo w pieszej pielgrzymce na Jasng Gore.

C. Tygodniowy rajd rowerowy Swietokrzyskim Szla-
kiem Archeo-Geologicznym.




Whpisz w odpowiednie miejsca tabeli ponizsze okre-
§lenia. 0-2p.
liczne jeziora, parki narodowe,
miejsca kultu religijnego, zabytkowe kopalnie,
wystepowanie wod leczniczych, zamki i patace

Walory przyrodnicze Walory kulturowe

E Przyporzadkuj nazwom obiektéw wpisanych na Liste
UNESCO cyfry, ktérymi zaznaczono te obiekty na
0-2 p.

mapie.

o obiekty wpisane -
na,Liste UNESCO” 10 4 Nl

A. Stare Miasto w ZamoS§ciu — .
B. Kalwaria Zebrzydowska: manierystyczny zespét
architektoniczny i krajobrazowy oraz park piel-

grzymkowy — .
C. Zamek krzyzacki w Malborku — . =}
D. Hala Stulecia we Wroctawiu —

ﬂ Wyjasnij, kiedy saldo bilansu handlowego jest do-
datnie. 0-1p.

m Podkresl nazwy trzech towaréw eksportowych, z kt6-
rych Polska sivnie na swiecie. 0-1p.
meble, komputery osobiste. produkty mleczarskie,
wegiel bruncimy. mrozonki, statki pasazerskie

m Na podstawie wykreséw przedstawiajacych gléwnych
partneréw handlowych Polski w 2015 roku wykonaj
polecenia. 0-2 p.

Czechy
[ ] wielka Brytania

| pozostate

Niemcy Wiochy

Rosja - Francja

a) Uzupelnij zdanie wlasciwa nazwa panstwa.
Gléwny partner handlowy Polski w imporcie to

b) Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

W 2015 roku Polska miala ujemne saldo handlu
zagranicznego miedzy innymi z

A. Holandig i Niemcami.

B. Rosja i Wiochami.

C. Czechami i Chinami.

m Uzupelnij schemat tak, aby prawidlowo przedstawial

proces powstawania kwasnych opadéw. 0-2 p.

A. Spalanie wegla kamiennego i emitowanie do at-
mosfery miedzy innymi tlenku siarki oraz tlenku
wegla(IV).

B. Powstawanie kwagnych opaddow.

C. Zakwaszenie gleb i wod.

D. Obumieranie ro$lin.

E. Reakeja tlenkéw siarki i azotu z parg wodna.
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Oceni prawdziwoéé informacji. Zaznacz P, jesli infor-
macja jest prawdziwa, lub F, jesli jest falszywa. 0-3 p.

Do substancji szkodliwych dla atmosfery
zalicza si¢ migdzy innymi tlenek siarki(IV), B F
tlenki azotu i metale cigzkie.

Najbardziej zanieczyszczonym regionem

w Polsce jest Nizina Podlaska. F :
Zanieczyszczenie srodowiska nie ma

wiekszego wptywu na zdrowie ludzi. B F
Eutrofizacja to inaczej nadmierne uzyznienie P E

wod.




